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Εργαςτήριο 1ο  

Τίτλοσ : «Το ςυμβοφλιο τησ τάξησ» 

Μζςα από τθν ςυηιτθςθ με τθν ολομζλεια τθσ τάξθσ ανιχνεφουμε τισ γνϊςεισ και τισ εμπειρίεσ 

των παιδιϊν για το κζμα τθσ οδικισ κυκλοφορίασ και αςφάλειασ. Ο ρόλοσ μασ είναι 

εμψυχωτικόσ και ςυντονιςτικόσ, προςπακϊντασ μζςα από τισ ερωτιςεισ που υποβάλουμε να 

φτιάξουμε ζνα πλάνο που κα ακολουκιςουμε προκειμζνου να εμπλουτίςουμε τισ ιδθ 

υπάρχουςεσ γνϊςεισ τουσ και να λφςουμε τυχόν απορίεσ τουσ.  

 

 



 

 

 

 

 

 

Εργαςτήριο 2ο  

Τίτλοσ:  «Αποκωδικοποιώντασ τον Κώδικα» 

 

Ανάγνωςθ παραμυκιοφ: «Καλϊσ τον κφριο Κ.Ο.Κ.» Συγγραφζασ: Πιτςιδοποφλου Ελζνθ. Με τθ 

βοικεια του βιβλίου του κυρίου Κ.Ο.Κ μακαίνουμε τα ςιματα και ςυηθτάμε για τθν 

χρθςιμότθτά τουσ. Προςπακοφμε να ερμθνεφςουμε τα ςιματα που βλζπουμε μακαίνοντασ 

ποιο χρϊμα ςθμαίνει απαγορεφεται και ποιο επιτρζπεται. 

 

                                                   Παίηουμε το παιχνίδι των ερωτιςεων: 

 -Τι ςθμαίνει όταν ζνα ςιμα βρίςκεται ςε κόκκινο κφκλο; 

 -Μποροφμε να το «διαβάςουμε»; 

 - Τι ςθμαίνει όταν ζνα ςιμα βρίςκεται ςε μπλε κφκλο; Eπιτρζπει ι απαγορεφει; 



 -Τι ςθμαίνουν τα ςιματα που βρίςκονται μζςα ςε κόκκινο τρίγωνο; κ.τ.λ. 

 Εμπλουτίηουμε τισ γνϊςεισ μασ με καινοφργιεσ ζννοιεσ και λζξεισ όπωσ: δρόμοσ ταχείασ 

κυκλοφορίασ, διάβαςθ πεηϊν, τροχονόμοσ, μονόδρομοσ… *Φτιάχνουμε ςφνκετεσ λζξεισ με τθν 

λζξθ «δρόμοσ» και τισ αποτυπϊνουμε ςτο χαρτί. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Εργαςτήριο 3ο  

Τίτλοσ : «Η ςημαςία των κανόνων»  

Συηθτάμε με τθν ομάδα για τθ ςυμπεριφορά μασ ςτο δρόμο ωσ πεηοί και τουσ κανόνεσ που 

πρζπει να ακολουκοφμε, πριν διαςχίςουμε το δρόμο. Καταγράφουμε τουσ κανόνεσ ςε ζνα 

χαρτί. 



 

 

  



Φτιάξαμε με τουβλάκια πλαςτικά και χαρτόνια το δικό μασ δρόμο, με τθ δικι του διάβαςθ και 

φανάρια. Έπειτα προςπακιςαμε να περπατιςουμε με αςφάλεια ςϋ αυτόν , να τον διαςχίςουμε 

τθρϊντασ τον φίλοσ μασ το Κφριο Κ.Ο.Κ. 

          

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 



Εργαςτήριο 4   

Τίτλοσ : «Τα χρώματα των φαναριών»  

*Καταςκευι χάρτινου φαναριοφ «ο Σταμάτθσ και ο Γρθγόρθσ» και εκμάκθςθ κανόνων του 

ςωςτοφ πεηοφ. 

 -Πότε διαςχίηουμε το δρόμο όταν το φανάρι είναι κόκκινο ι πράςινο; 

 -Τι κάνουμε όταν το πράςινο ανκρωπάκι (ο Γρθγόρθσ) αναβοςβινει; 

 - Αν υπάρχει Τροχονόμοσ ι Σχολικόσ Τροχονόμοσ, τότε τα ςιματα και τα φανάρια που 

υπάρχουν ιςχφουν; 

 -Ποια είναι θ διαφορά του Τροχονόμου από τον/τθν Σχολικό Τροχονόμο; 

 -Οι άνκρωποι που δεν ζχουν επαρκι όραςθ πϊσ πλθροφοροφνται για το χρϊμα του 

ςθματοδότθ;  

*Παιχνίδι με φανάρι: τα παιδιά «κυκλοφοροφν» ςαν οχιματα ςτθν τάξθ και όταν ςθκϊςει ο/θ 

νθπιαγωγόσ το φανάρι με το πράςινο χρϊμα προχωράνε, με το πορτοκαλί επιβραδφνουν και με 

το κόκκινο ςταματάνε. 

 

                      

 

 

 



Εργαςτήριο 5ο  

Τίτλοσ : « Ώρα για οδήγηςη»  

Επιςκεφτικαμε το πάρκο κυκλοφοριακισ αγωγισ τθσ πόλθσ μασ και είχαμε τθν ευκαιρία να 

δοφμε από κοντά τα ςιματα οδικισ κυκλοφορίασ και να καταλάβουμε τθ ςθμαςία  τουσ 

κυκλοφορϊντασ μζςα ςτο πάρκο όπωσ μασ υποδεικνφουν. Συναντιςαμε φανάρια και 

διαβάςεισ και προςπακιςαμε να εφαρμόςουμε τουσ κανόνεσ που μάκαμε ςτθν τάξθ αλλά και 

αυτοφσ που μασ ζκαναν γνωςτοφσ οι ειδικοί του πάρκου.  

Είδαμε πόςο αςφαλείσ είμαςτε όταν  φοράμε τθ ηϊνθ αςφαλείασ κατά τθ μετακίνθςι μασ με το 

αυτοκίνθτο αλλά και τι μπορεί να ςυμβεί όταν δεν τθ φοράμε με το ςωςτό τρόπο ι κακόλου.  

Και φυςικά ολοκλθρϊςαμε τθ δράςθ μασ ςτο πάρκο κάνοντασ όλοι μια βόλτα με τα παιδικά 

οχιματα που διακζτει. 

               

 



         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Εργαςτήριο 6ο  

Τίτλοσ: « Αξιολογώ» 

Στθν προςπάκειά μασ να κυμθκοφμε τι ζχουμε μάκει από το πρόγραμμα που δουλζψαμε , 

αποφαςίςαμε να φτιάξουμε μια αφίςα Κυκλοφοριακισ Αγωγισ ςτθν οποία ηωγραφίςαμε 

φανάρια, γράψαμε κανόνεσ, κολλιςαμε ςιματα και τθσ δϊςαμε τον τίτλο: 

 « Κυκλοφορώ και οδηγώ με τον τρόπο το ΣΩΣΤΟ» 

Αποφαςίςαμε τθν αφίςα να τθν αναρτιςουμε ςτον ενιαίο χϊρο του Νθπιαγωγείου μασ για να 

τθν βλζπουμε κακθμερινά κι να μασ υπενκυμίηει τον Κφριο Κ.Ο.Κ.!!! 

 

 

 

 

 


